

无锡一女子自家楼下被绑走 警方南京布防成功解救人质

昨天,记者从无锡市公安局了解到,9月28日晚,无锡警方在南京警方的协助下成功侦破一起绑架案。两名来自黑龙江的男子,在无锡锡山区绑架女子徐某后驾车向南京方向逃窜,警方经过7小时的侦查和布防,在沪宁高速南京收费站成功截获并制服绑匪,安全解救人质。犯罪嫌疑人刘某、张某已于当晚从南京押解回无锡。

□快报记者 金辰 胡姗姣 田雪亭
通讯员 宁公宣



制图 李荣荣

■突发案件

自家楼下连人带车被绑

刚准备上车被人捂住嘴

徐某家住无锡市锡山区东亭春合苑,28日上午8点半左右,她远远地用遥控钥匙打开车门后,走到驾驶室旁拉开车门准备上车。这时,旁边突然窜出两名男子,捂住徐某的嘴,把她塞进车里。随后,一名男子拿着一把30厘米长的水果刀威逼徐某,把她绑了起来,另一名男子则一把夺过徐某的车钥匙,大摇大摆地把车从小区大门口开了出去。

由于车玻璃上贴着膜,从外面很难看清里面的情景。两名绑匪把徐某安排在主驾驶位的后面,一人开车,一人挟持着徐某,就这样驶上了沪宁高速公路,向南京方向驶去。

两男子在附近“踩过点”

昨天,记者来到春合苑小区徐某所住的居民楼下,旁边就是一个地下停车场,当记者走进地下停车场时发现,停车场内非常脏乱,几乎没有车辆停放,小区路面上倒是停放着不少私家车。小区居民告诉记者,很少有人会把车停到地下车库去。小区保安以及徐某家楼下的居民则表示,他们不知道28日这里曾发生绑架案。

记者从警方了解到,绑匪

劫走徐某的地点,就在徐某家楼下。经初步审查,犯罪嫌疑人刘某、张某都是黑龙江双鸭山人,均为31岁,其中一人有前科。据两人交代,近来因经济拮据萌生绑架勒索歹念。经预谋,两人于9月28日上午8时许,携带事先购买的水果刀、胶带纸等作案工具,在受害人徐某上班途中实施作案。

事实上,在刘某和张某作案前,他们已经在小区附近“踩过点”,他们选择小区里年轻、瘦小、警觉性差、经济条件较好的单身女性为目标,徐某并非他们当初唯一的考虑对象。

绑匪索要10万元赎金

“我现在解开你,你不许乱动,不然对你没好处,”在车里呆了几个小时后,坐在后车座的绑匪突然对徐某这样说道,徐某急忙点头答应,看到徐某非常配合后,绑匪把她解开,随后让她拿出手机,给家里打电话。“快,跟他们说,准备好10万来赎你。”

徐某赶忙给家里打了电话,接到徐某的电话后,她的家人一下子蒙了,像往常一样上班去的她怎么会被人绑架了?12点23分,经过一段时间的思想斗争,徐某的家人拨通了110报警电话。

■警方营救

两地联手成功解救人质

绑匪向南京方向逃窜

接到报警电话后,无锡立即成立了由刑侦、反恐和锡山警方组成的专案组,经过多方调查,确定为绑架案件,同时综合各方面的信息,研究后做出判断,犯罪嫌疑人正向南京方向逃窜,专案组掌握了犯罪嫌疑人作案后的轨迹动向,迅速制定了周密的抓捕方案。随即,无锡警方调配警力,迅速赶往南京收费站,同时通知南京警方。

9月28日晚上7点04分,南京市公安接到江苏省公安厅指令,称无锡一辆劫持人质的轿车正沿沪宁高速开往南京,要求南京警方迅速开展布控拦截。南京警方在沪宁高速南京收费站出口处严阵以待,同时无锡警方在收费站进口处布防。当晚7点35分,绑匪驾车缓缓驶往沪宁高速南京收费站第六通道口,就在这个时候,无锡警方五辆警车从黑暗中疾驰而出,迅速包围了绑匪的车辆,看到警方的车辆,驾车绑匪紧踩油门,试图从警方的包围圈中冲出去,但是警方没有给他这个机会。

警方迅速把驾驶室的门打开,将驾驶车子的绑匪拉出了车外,一名警官同一时间冲上副驾驶座,“后面那个绑匪左手揽着徐某的脖子,右手用一把30厘米长的水果刀横在她的脖子上,不断叫嚣着:不许进来。”警官当机立断,用双手死死地拉住绑匪持刀的右手,同一时间,其他警员迅速打开车门,将持刀绑匪和徐某分开并拉出车外,整个营救过程不超过半分钟。

徐某在警方营救时瑟缩在车内不敢动,当被警方营救出车外的时候,她突然一下子大哭了出来。“9·28”绑架案在接到报案7个小时后成功告破。

收费站,车上,狙击手、突击队员全部就位;谈判专家、破案尖兵也一路疾驶而来。此外,医疗救护队伍迅速赶往收费站会合。

1分钟内成功救下人质

南京警方在沪宁高速南京收费站出口处严阵以待,同时无锡警方在收费站进口处布防。当晚7点35分,绑匪驾车缓缓驶往沪宁高速南京收费站第六通道口,就在这个时候,无锡警方五辆警车从黑暗中疾驰而出,迅速包围了绑匪的车辆,看到警方的车辆,驾车绑匪紧踩油门,试图从警方的包围圈中冲出去,但是警方没有给他这个机会。

警方迅速把驾驶室的门打开,将驾驶车子的绑匪拉出了车外,一名警官同一时间冲上副驾驶座,“后面那个绑匪左手揽着徐某的脖子,右手用一把30厘米长的水果刀横在她的脖子上,不断叫嚣着:不许进来。”警官当机立断,用双手死死地拉住绑匪持刀的右手,同一时间,其他警员迅速打开车门,将持刀绑匪和徐某分开并拉出车外,整个营救过程不超过半分钟。

徐某在警方营救时瑟缩在车内不敢动,当被警方营救出车外的时候,她突然一下子大哭了出来。“9·28”绑架案在接到报案7个小时后成功告破。

■作案动机

没有工作生活拮据 两人预谋绑架勒索

据了解,犯罪嫌疑人刘某(男,31岁)、张某(男,31岁),两人为黑龙江双鸭山人。今年8月中旬,刘某、张某两人到上海打工,因没有找到工作经济拮据,欲实施飞车抢夺作案,遂选择离上海较近的无锡,并购买了一辆黑色雅马哈摩托车伺机作案。

9月28日上午8时许,刘某、张某两人携带事先购买的水果刀和胶带纸窜至无锡市锡山区,趁受害人徐某(女,26岁)打开车门之机持刀威胁,将徐某连人带车劫持逃离,之后向徐某亲属勒索10万元人民币。当晚7时35分许,被劫车辆在沪宁高速南京收费站卡口处被警方成功拦截,刘某等两名劫匪落网,人质徐某安全获救。经审查,刘某等两名犯罪嫌疑人对持刀劫持绑架、勒索10万元现金的犯罪事实供认不讳。两名犯罪嫌疑人已于当晚移交无锡警方带回审查。

■警方提醒

开车门要四处观望 上车后要及时锁门

无锡警方为此提醒,驾车人员特别是单身女性,开车门时一定警惕周边,先四处观望后再上车,上车后一定要锁好车门,尤其是在车库以及地下停车场内。遇到情况的时候不要惊慌,尽量配合犯罪嫌疑人让其放松警惕,以争取时间,千万别过分激怒犯罪嫌疑人,同时尽可能地多提供信息给家属,有利于公安机关破案。

“此事暴露了部分驾驶员的安全意识不强。”据南京警方介绍,包括此案在内,还有很多抢夺、劫持案件,都跟驾车人员没有锁车门有关。

警方表示,部分车辆装有自动落锁装置,上车后的一分钟内会自动将车门锁好,这样的车子相对比较安全。而对于那些没有自动落锁装备的车子,驾车人员应该养成上车就手动锁门的习惯,避免被可疑人员拉开车门上车。

南京商厦

重张开业一周年

答谢会员送惊喜

会员折扣 实惠天天有

P 700个停车位,自驾购物更便利

九龙呈祥/金龙献瑞/财神高照等价值数百万元的纯金摆件独家耀世呈现

百粒婚庆克拉美钻展

周大福红果系列 / 老凤祥珠宝
珠宝 7.5 折 / 满 1000 减 300 / TESIRO 钻石/翡翠饰品
满 1000 减 100, 多买多减

时尚女鞋新品 满 90 减 50

Belle C.banner 千百度 Tata
ST&SAT Kiss Cat

OLAY 户外促销: 全场 8.8 折+赠礼

满 1200 元立减 210 元 特惠礼盒 8.5 折起

10.1-10.3 DHC 化妆品全场 8 折

REBACCA 瑞贝卡女鞋 会员专场 广场大型路演

(10.1-10.3)

秋季新品满 90 减 50 冬季新品满 98 减 50 会员再享 8.5 折

BASIC HOUSE 部分 5 折 ELAND 新款 300 减 100 UGIZ 300 减 80

当口凭会员卡购服饰类单件 满 300 元 送 15 元 美食卡

<美食江湖> 满 300 元 送 15 元 美食卡

[百货/家电类单件满 300 元 送 15 元 美食卡]

详见各柜台明示